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Uvod 
Pre nego što su počele ratne operacije u Iraku, američka administracija tražila je od Kongresa 
da odobri malo više para iz budžeta za finansiranje invazije na režim Sadama Huseina. 
Federalne rezerve SAD i njihov predsednik Alen Grinspen usprotivili su se toj ideji, 
smatrajući da to neće biti dobro po zdravlje američke ekonomije. Iz Bele kuće usledilo je 
zatim objašnjenje da se razmišlja o smenjivanju gospodina Grinspena. I na tome se završilo, 
pa je tako Alen Grinspen, deklarisani republikanac koji je uživao osmogodišnje ogromno 
poverenje demokrate Klintona, preživeo i ljutnju "svog" partijskog predsednika 
Izuzetno zanimljiva tema koja me je privukla upravo zbog dešavanja kod nas, i relacija koje 
su uspostavile sve tri grane vlasti i Narodna banka Srbije. Upravo kroz rad sam se trudio da ne 
stavim fokus samo na odnos sa vladom, premda je to najvažniji odnos koji se uspostavlja 
među ekonomskim vlastodršcima. Dešavanja oko usvajanja novog Zakona o NBS i samim 
time mesta i uloge guvernera, smena Mlađana Dinkića i postavljanje Kori Udovički na mesto 
guvernera centralne monetarne vlasti, je priča koja i dalje nije završena. Poglavlje kojim se ne 
bi hvalila nijedna pristojna zemlja čarke koje su izbile oko mesta guvernera, svađe oko 
Zakona o Narodnoj banci, Sudski proces koji je u toku u procesu “Bodrum” (protiv poslanika 
Alena Selimovića), pokazuje sve razmere uticaja koje može imati zakonodavna vlast na 
funkcionisanje narodne banke. Naravno sudska vlast iako gore samo spomenuta, mnogo veće 
dimenzije i značaj dobija kroz odluke u procesima koje su banke koje su izgubile licencu 
povele protiv guvernera i NBS. Posebno značajnu ulogu ima Viši trgovinski sud. 
Svojevremeno izazovi koje je imao tadašnji guverner sa Astra Bankom, Kapital bankom, sa 4 
velike državne banke, danas sadašnji guverner koji ima sa Kreditno – Eksportnom, MB 
bankom i sa sedam osiguravajućih društava izgubilo dozvolu za rad. 
Pojmovno određenje centralne banke 
suspendovana odluka stupa na snagu. instrukciju istra finansija. kralj.tu ili pak interesima 
države. de finansiranja budžetskCentralna monetarna ustanova prema svom poslovnom 
obeležju jeste emisiona banka ili banka banaka. Njena uloga, funkcija i odgovornost u 
domenu kreditno-monetarne, emisione, devizne politike i regulisanja novčane mase izvodi se 
iz prava i ovlašćenja koje njeni osnivači (najčešće država) prenose na nju kao monetarnu 
instituciju. S obzirom na pravo centralne monetarne ustanove da određuju ukupnost odnosa u 
monetarno-kreditnoj sferi, ona uvek ima i određenje nacionalne banke, koju nacionalnu 
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pripadnost ističe i u svom nazivu. 
Pored niza zajedničkih obeležja, širina uticaja odnosno ovlašćenja centralne banke kao 
monetarne ustanove bitnije se ne razlikuje između pojedinih država. Širina ingerencija 
centralne monetarne ustanove je uglavnom u tesnoj vezi sa razvijenošću ukupne i finansijske 
infrastrukture. Tamo gde je finansijski mehanizam u manjoj meri razvijen, veći je uticaj 
emisione banke i u poslovima kreditiranja krajnjih korisnika, kreditiranja države, uređenja 
odnosa na finansijskom tržištu i dr. Sasvim je obratna situacija u slučaju široko razvijene 
finansijske infraukture. U tom slučaju centralna monetarna banka najveći deo svoje 
intervencije posvećuje emisionom mehanizmu, odnosno kreditno-monetarnom regulisanju 
novca i kredita u opticaju. 
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